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ACTA 35-2016 

 

ACTA DE LA SESIÓN ORDINARIA NÚMERO TREINTA Y CINCO, 

CELEBRADA POR EL CONCEJO MUNICIPAL DE SANTA ANA, EN EL 

SALÓN DE SESIONES, EL DÍA MARTES VEINTISIETE DE DICIEMBRE DEL 

DOS MIL DIECISÉIS, AL SER LAS DIECINUEVE HORAS CON SEIS 

MINUTOS. 

 

MIEMBROS PRESENTES 
 

 

Montero Salas  Alexis Presidente 

Zamora Aguilar Karla Vicepresidente 

Marín Guerrero Luis Fernando Regidor propietario 

Chavarría Saborío Cesar Julio Regidor propietario 

Sibaja Montero José Ramón Regidor propietario 

Solís Gómez Norma Regidora propietaria 

Villalobos Brenes Adriana 

 

Regidora propietaria 

 

Córdoba Molina José Daniel Regidor suplente 

Catherine Mora Chavarría Regidora suplente 

Salazar Zamora Cynthia Regidora suplente 

Traña Castro Yesenia Regidora suplente 

Ureña Marín Danny Ricardo Regidor suplente 

Zumbado Vargas Damaris Regidora suplente 

 

Angulo Villalobos Saymon Fernando Síndico propietario 

Castro Araya José Roberto Síndico propietario 

Chinchilla Ramírez Guido Síndico propietario 

Rivera Chaves Carmen Síndica propietaria 

Mendoza Mena Zaida Victoria Síndica propietaria 

Soto Umaña José Antonio Síndico propietario 

 

Álvarez Quesada Lorena Síndica suplente 

Ana Yibe Rodríguez Robles Síndica suplente 

Villalobos Cruz Christian Alonso Síndica suplente 

Castro Agüero Matilde  

  

Chavarría Arias Sandi P. Síndica suplente 
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MIEMBROS AUSENTES 
 

Chaves Ledezma Krisey Regidora suplente 

 

LLEGADAS TARDÍAS 
 

NO HUBO. 

 

Preside: Sr. Alexis Montero Salas 

Alcalde Municipal: Lcdo. Gerardo Oviedo Espinoza. 

Secretario del Concejo Municipal: Lcdo. Jorge A. Fallas Moreno 

Asesores:  

 

Lcdo. Carlos Mejías Arguedas 

Lcdo. Rodolfo Golfín Leandro 

Lcdo. Álvaro Rodríguez Mena 

Lcdo. Sergio Jiménez Guevara 

Lcdo. Mario Alberto Chaves Mata 

 

Señor Presidente Alexis Montero Salas 

Inicia la sesión a las 7:06 p.m.  

Invita a los que gusten a poner de pie para la oración que dirige la señora regidora 

Damaris Zumbado Vargas. 

Emite receso. 

Reanuda sesión a las 7:07 p.m. 

ORDEN DEL DÍA 
1. LECTURA Y APROBACIÓN DE ACTAS:  

1.1. Lectura y aprobación del Acta Ordinaria número 34-2016 de martes 20 de 

diciembre del 2016. 

2. ASUNTOS DE TRÁMITE URGENTE DE LA PRESIDENCIA: 

2.1. Trámite Urgente de la Presidencia 

2.2. Presidencia Informa 

3. CORRESPONDENCIA.  

4. INICIATIVA DE LOS SÍNDICOS 

5. INFORME E INICIATIVAS DEL ALCALDE MUNICIPAL 

6. DICTÁMENES DE COMISIONES: NO HAY 
7. INICIATIVA DE LOS REGIDORES 

7.1. Mociones 

7.2. Asuntos Varios 
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ARTÍCULO I. 

 

1.1 LECTURA Y APROBACIÓN DE ACTA SESIÓN ORDINARIA NÚMERO 34-

2016 DE MARTES 20 DE DICIEMBRE DEL 2016. 

 

Señor Presidente Alexis Montero Salas 

Saluda a los presentes. 

 

Señora Regidora Cinthya Salazar 

Hace lectura de justificación por voto negativo al acta. Se refiere al tema del 2% y hace 

ver que no tiene un informe técnico. 

 

Señor Regidor Luis Fernando Marín Guerrero 
En el punto 4.4 corrige una palabra: vacaciones.  

Hace ver que como coordinador de la comisión de sociales convocó a 24 sesiones. 

 

Señor Presidente Alexis Montero Salas 

Llama a la Síndica Matilde Castro Agüero para que sustituya al síndico Saymon Angulo.  

Hace ver que la Regidora Krisey Chaves está ausente. Indica, además, que como parte del 

grupo del Movimiento Libertario, el mismo es muy respetuoso de los Tribunales, y que 

por tanto todo debe llevarse hasta donde se puede en esas instancias, por lo que se separa 

de la votación del acta. Manifiesta que a corto y largo plazo se tendrán problemas de 

liquidez en la Municipalidad. 

 

Señor Regidor Cesar Chavarría 

Saluda a los presentes. Hace ver que se dará un primer paso con respecto al tema del 2% 

y además se está votando un tema que fue heredado por parte de la administración 

pasada. Expresa que tiene claridad que el cálculo viene de la Administración, y por ende 

se debe confiar en los números que brinda Contabilidad y Financiero en el Municipio, 

informes que están certificados. Manifiesta que tiene documentos, y por ende votará. 

 

Señor Presidente Alexis Montero Salas 

Indica que el Regidor José Ramón Sibaja se inhibe y vota la regidora Catherine Mora 

Somete a aprobación el acta 34-2016. Votación 5 a 2. 

Solicita el ingreso del Alcalde.  

 

ACUERDO NÚMERO UNO: POR MAYORIA CALIFICADA: APROBAR EL 

ACTA DE LA SESIÓN ORDINARIA NÚMERO 34-2016 CELEBRADA EL DÍA 

MARTES 20 DE DICIEMBRE DE 2016.  

 

Votos a favor: Karla Zamora Aguilar, Adriana Villalobos Brenes, Norma Solís Gómez,  

Catherine Mora Chavarría y César Julio Chavarría Saborío. 

 

16464



 
 

 

TEL: 2582 7286 – FAX: 2582 7284 secretariaConcejo@santaana.go.cr 4 

 

ACTA 35-2016 

Votos en contra: Cinthya Salazar, Alexis Montero Salas 

 

La regidora Cinthya Salazar justifica su voto negativo en relación con el tema del 2%. Lo 

mismo que el Presidente Alexis Montero Salas. 

 

 

ARTÍCULO II. 

ASUNTOS DE TRÁMITE URGENTE DE LA PRESIDENCIA: 

Primero 

 

Señor Presidente Alexis Montero Salas 

 

2.1  Trámite Urgente de la Presidencia: no hay 

2.2  Presidencia Informa: no hay.  

 

ARTÍCULO III. 

CORRESPONDENCIA. 

 

Señor Presidente Alexis Montero Salas 

Indica que todos la recibieron por correo.  

 

1. Memorial sin oficio de fecha 21 de diciembre del 2016, remitido Sr. José 

Francisco Garro. Solicita ayuda económica, ya que por motivos de salud no puede 

trabajar. PARA SU DICTAMEN SE TRASLADA A LA COMISION DE 

ASUNTOS SOCIALES.  
 

2. Memorial oficio MSA-SPA-PGA-01-073-2016 fecha 21 de diciembre del 2016, 

remitido Ing. Helmut Johnson, Gestos Ambiental, a.i. Remite oficio donde 

consulta sobre procedencia de trámite de corta de árbol ubicado en área de ruta 

cantonal. TOMAR NOTA, TODA VEZ QUE SE TRATA DE UNA 

CONSULTA REALIZADA POR EL GESTOR AMBIENTAL. 
 

3. Memorial oficio MSA-SPA-PGA-01-075-2016 de fecha 21 de diciembre del 

2016, remitido Ing. Helmut Johnson, Gestos Ambiental, a.i. Remite oficio donde 

solicita autorización a la administración municipal para gestionar la corta de un 

árbol de higuerón. TOMAR ACUERDO. AUTORIZANDO A LA 

ADMINISTRACION PARA QUE GESTIONE LA CORTA DE UN ARBOL 

DE HIGUERON SEGÚN EL INFORME TECNICO MSA-SPA-PGA-01-

073-2016. 
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4. FAX, sin oficio de fecha 22 de diciembre del 2016, remitido por Sr. Juan 

Guillermo Zamora Chavarría, Juez. Remite notificación del Tribunal Contencioso 

sobre expediente 16-002797-CA, caso GRUPO TRIANGULO AZUL S.A. SE 

TOMA NOTA, TODA VEZ QUE FUE RESUELTO A FAVOR DE LA 

MUNICIPALIDAD. 
 

5. Memorial sin oficio de fecha 22 de diciembre del 2016, remitido por Sra. Laura 

Gómez Chacón, Juez Tramitadora. Remite notificación del Tribunal Contencioso 

sobre expediente 15-005865-1027-CA-7. SE TOMA NOTA 

 

6. Memorial oficio MSA-GAD-PRV-01-118-2016 de fecha 22 de diciembre del 

2016, remitido por Sra. Karla Guerrero, Dpto. de Proveeduría. Remite apelación 

en subsidio contra acto de adjudicación Licitación Abreviada 2016LA-000021-01. 

PARA SU DICTAMEN SE TRASLADA AL LCDO. CARLOS MEJIAS 
 

7. Memorial sin oficio de fecha 23 de diciembre del 2016, remitido por Sr. Hugo 

Daniel Ovares. Remite situación sobre zonas verdes en el distrito Uruca, solicita 

se promuevan acuerdos para recatar y poner al servicio del Cantan la propiedad 

donada y se respete la intención del donante. PARA SU DICTAMEN 

TRASLADESE A LA ADMINISTRACION PARA QUE BRINDE 

INFORME. 
 

8. Memorial sin oficio de fecha 16 de diciembre del 2016, remitido por Sra. Linda 

Johanna Montenegro. Solicita ayuda para compra de camarotes para sus hijas. 

PARA SU DICTAMEN SE TRASLADA A LA COMISION DE ASUNTOS 

SOCIALES. 
 

9. Fax, de fecha 20 de diciembre del 2016, remitido por Sr. Max Alberto Esquivel 

Faerron. Recurso de reconsideración presentado por la señora María Gabriela 

Castro Méndez contra la resolución de la Sección Especializada de ese Tribunal 

No. 7941-M-SE-2016 de las 10: 00 horas del 30 de Noviembre de 2016. PARA 

SU DICTAMEN SE TRASLADA A LA COMISION DE ASUNTOS 

SOCIALES. 
 

Señor Regidor Luis Fernando Marín Guerrero 
Solicita al Alcalde referirse al tema de Triángulo Azul.  

 

 

 

Señor Alcalde Gerardo Oviedo Espinoza 

Saluda a los presentes. Indica que a inicios del año la empresa había presentado una demanda 
contra la Municipalidad, luego presentaron un amparo de legalidad. La notificación que se 
recibe es que fue archivado el tema del amparo de legalidad, puesto que la Municipalidad ya lo 
había resuelto en el mes de abril.  
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Señor Presidente Alexis Montero Salas 

 

Refiriéndose al tema del amparo de legalidad, felicita al Lcdo. Álvaro Rodríguez Mena, 

asesor del Concejo, y al Lcdo. Jorge A. Fallas Moreno, Secretario del Concejo Municipal, 

toda vez que fueron quienes tuvieron a cargo la contestación del Amparo de Legalidad 

interpuesto por Triángulo Azul contra la Municipalidad. Dicho amparo fue declarado sin 

lugar por el Tribunal Contencioso Administrativo.   

 

Señor Regidor José Ramón Sibaja Montero 

 

Se refiere al recurso de reconsideración que presenta la señora Castro Méndez, hace ver 

que no puede quedarse solo en el tomar nota. Expresa que el Concejo debe tomar un 

acuerdo y enviarlo al Tribunal, y que no sea contestado solo por el Presidente, sino que se 

redacte un borrador de acuerdo.  

 

Señor Presidente Alexis Montero Salas 

 

Emite un receso.se reanuda la sesión a 7:45 p.m. 

Indica que los asesores legales, revisaran el tema y en la próxima sesión se conocerá el 

criterio propuesto por Sergio Jiménez, Mario Chávez y Carlos Mejías. 

Acoge como moción, y lo somete a dispensa. 

 

Somete a votación. En firme. 

 

Acoge como moción la corta de un árbol de higuerón, según informe de Gestión  

Ambiental MSA-SPA-PGA-01-073-2016 fecha 21 de diciembre del 2016, remitido Ing. 

Helmut Johnson, Gestos Ambiental, a.i. Somete a dispensa. En discusión. 

 

ACUERDO NÚMERO DOS: CON DISPENSA DE TRÁMITE, DE FORMA 

UNÁNIME, Y DEFINITIVAMENTE APROBADO: AUTORIZAR A LA 

ADMINISTRACIÓN MUNICIPAL PARA GESTIONAR LA CORTA DE UN 

ÁRBOL DE HIGUERÓN, UBICADO EN EL ÁREA DE ACERA EN RUTA 

CANTONAL CONOCIDA COMO LA CARTONERA, CON BASE EN EL 

INFORME MSA-SPA-PGA-01-073-2016 DEL PROCESO DE GESTIÓN 

AMBIENTAL DE LA MUNICIPALIDAD DE SANTA ANA.   

 

Votos a favor: Alex Montero Salas, Karla Zamora Aguilar, Adriana Villalobos Brenes, 

Norma Solís Gómez, Luis Fernando Marín Guerrero, José Ramón Sibaja Montero, César 

Julio Chavarría Saborío. 

 

Señor Regidor Luis Fernando Marín Guerrero 
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Se refiere al tema y hace ver que ya ha indicado en otra oportunidad la corta de árboles 

por la Escuela Republica de Francia y frente a la iglesia de Pozos, solicita que se 

verifique por parte de la Administración y en ambos procesos constructivos tenían los 

permisos. 

 

Señor Presidente Alexis Montero Salas 

Somete a votación la corta de árbol. Unánime 

En firme 6 a 1. La firmeza no la votó la regidora Norma Solís Gómez.  

 

 

ARTÍCULO IV. 

INICIATIVA DE LOS SÍNDICOS 

 

No hay.  

ARTÍCULO V 

INFORME E INICIATIVAS DEL ALCALDE MUNICIPAL  

 

Primero 

 

Señor Alcalde Gerardo Oviedo Espinoza 

Saluda a los presentes.  

 

5.1 Informa sobre RSA- 

La CGR resolvió el 21 de diciembre rechazar el recurso presentando ante la compra del 

terreno para Indica que se realizó el proceso por parte de la Administración para hacer las 

órdenes de compra. Existe  la posibilidad de dejar compromisos de pago por los próximos 

6 meses, en el mes de enero un abogado hará la escritura respectiva.  

 

Señor Presidente Alexis Montero Salas 

Se traslada a la Secretaría del Concejo el informe anteriormente indicado.  

 

 

Señor Regidor Luis Fernando Marín Guerrero 
Extiende una felicitación a la Administración por el logro de adquirir el terreno. Además 

felicita a los adultos mayores que se hicieron presentes en la CGR, lo cual contribuyó a 

tocar sentimientos de funcionarios para lograr el cometido. Espera se pueda seguir 

apoyando a centros como Joaquín y Ana.  
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ARTÍCULO VI 

DICTÁMENES DE COMISIONES 

NO HAY 

ARTÍCULO VII 

INICIATIVA DE LOS REGIDORES 

 

7.1 Mociones: 

No hay. 

7.2 Asuntos Varios.  

7.2.1 Señora Regidora Yesenia Traña  

Saluda a los presentes. Se refiere a la calle Cubilla, e indica que anteriormente la 

Municipalidad había ayudado con el lastreo de la calle, pero al parecer existen algunos 

vecinos de la zona que la están tomando como basurero, haciendo del lugar algo 

insalubre. Solicita se pueda notificar a los vecinos para que cierren todos los lotes para 

evitar dicho botadero.  

 

Señor Alcalde Gerardo Oviedo Espinoza 

Hace ver que eso es una lucha eterna, con respecto de las personas que tienen esa actitud. 

Hace referencia a otros lugares donde ha ocurrido. Indica que el día siguiente, el personal 

de saneamiento hará  la limpieza.  

 

7.2.2 Señor Regidor Luis Fernando Marín Guerrero 

Indica que no se referirá a ninguno de los temas. Desea tanto él como la regidora Salazar, 

hacer una exhortación de la cual hace lectura. Hace ver que por correo electrónico 

enviara algunas propuestas sobre el tema.  

 

7.2.2 Señor Sindica Carmen Mayela Rivera 

Agradece a todos los miembros del Concejo, por todo el trabajo durante los 7 meses. 

Además indica que le enviaron mensajes de agradecimiento por las partidas específicas 

que se otorgaron a Brasil y a las Promesas. Envía bendiciones para todos.  

 

7.2.3 Señor Presidente Alexis Montero Salas 

Brinda unas palabras con respecto de su gestión durante los meses transcurridos. 
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7.2.4 Señor Regidor César Chavarria 

Agradece a Dios por la oportunidad de estar en el Concejo, exhorta a los miembros y les 

hace ver que todos vienen a aprender. Hace una serie d agradecimientos. Destaca que si 

no hay unión en el trabajo que se realiza en la Municipalidad no se logra nada.  

 

7.2.5 Señora Regidora Yesenia Traña 

Expresa palabras de agradecimiento y destaca el compromiso que se tiene como regidora 

ante el pueblo de Santa Ana.  

 

7.2.6 Señora Regidora Norma Solís 

Agradece a todos, y desea un Feliz Año Nuevo. 

 

SE LEVANTA LA SESIÓN: Siendo las veinte horas con quince minutos, el señor 

Presidente del Concejo Municipal, Alexis Montero Salas, da por concluida la Sesión 

Ordinaria número 35-2016.  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Sr. Alexis Montero Salas 

PRESIDENTE DEL 

CONCEJO 

Lcdo. Jorge A. Fallas Moreno 

SECRETARIO DEL 

CONCEJO 
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